

Китаист про «Заметки некитаиста о Китае»

Всеволод Овчинников

КНИГА экономиста Владимира Викторовича Попова «Три капельки воды» имеет своеобразный подзаголовок: «Заметки некитаиста о Китае». Как китаист по образованию и по биографии я, признаться, был заинтригован автором, который не побоялся назвать свой труд «Заметками некитаиста».

Но как ни парадоксально, даже при немалом багаже знаний о Поднебесной я прочел эту книгу не только с интересом, но и с пользой для себя. Более того, я могу со всей ответственностью рекомендовать ее каждому любознательному читателю, желающему шире и компетентнее смотреть на окружающий мир.

Лично меня особенно заинтересовали разделы книги, посвященные анатомии восточноазиатского экономического чуда, в частности активной роли государства при становлении рыночных отношений (основатель Сингапура Ли Куан 10 характеризует эту особенность стран с конфуцианскими традициями как «просвещенный авторитаризм»),

Как удалось Китаю за два десятилетия реформирования плановой экономики в рыночную не только многократно умножить свой экономический потенциал, но и избежать социальной поляризации, сократить число людей в абсолютной бедности с 250 до 30 миллионов человек? Почему в страну, которой правят коммунисты, рекой текут иностранные капиталы (по 50 миллиардов долларов в год)? Словом, как китайцам удается то, что не получается у нас? «Заметки некитаиста» дают обильную пищу для сопоставлений и размышлений.

Еще более поразительно то, что экономист Попов умно и занимательно пишет об истории, культуре, традициях, национальном характере китайцев. Словом, его книга безусловно представляет интерес даже для взыскательного читателя.

(В. В. Попов. «Три капельки воды. Заметки некитаиста о Китае». Москва, издательство «Дело», 2002.)